

Ante la muerte de la Reina Madre

NUESTRO SENTIMIENTO

En nuestro editorial del miércoles último consignábamos la expresión amarga de nuestro sentimiento por la muerte de la nobilísima Reina Doña María Cristina. En el día de hoy, en que los restos de la augusta señora han recibido cristiana sepultura, EL DIARIO DE AVILA se asocia nuevamente al duelo general de toda España, transmitiendo el más vivo pesar a nuestro Rey que siempre tuvo para su madre amadísima las más elevadas veneraciones y los amores más hondos. Sirvale a nuestro amadísimo monarca de lenitivo en su augusto dolor la fidelidad y cariño intenso de todos sus súbditos que unánimemente se ha exteriorizado en la presente ocasión dolorosa sin una reserva, sin un desentono. Toda la prensa, todas las corporaciones públicas y privadas, todos los españoles han patentizado el inmenso duelo producido por la muerte de S. M. la Reina Doña Cristina de Hapsburgo y de Borbón. Por católicos, por españoles, por monárquicos sentimos el pesar de la desgracia que aflige a nuestro augusto monarca. Y todas nuestras oraciones van dirigidas por el descanso eterno de la gran católica, de la gran Reina, de la gran madre de nuestro Rey D. Alfonso XIII.

El duelo nacional

De todas las provincias y de todas las clases sociales llegan constantemente testimonios de pésame por la muerte de Doña Cristina. El sentimiento de Madrid se ha puesto de manifiesto del modo más efcuente: por la capilla ardiente ha desfollado todo el pueblo para contemplar por vez última los restos mortales de la augusta dama.

Las coronas

La primera corona que se recibió era verdaderamente magnífica y de flores naturales con la siguiente dedicatoria:

«Los generales, jefes, oficiales, clases de tropa y soldados de la primera región».

Otra también de flores naturales del cuerpo de aviación.

Otra monumental dedicada por el presidente de la República de Cuba.

Más coronas.—La del Rey

Entre las coronas recibidas en el día de hoy figura una del Patronato de Guerra de Barcelona, del que fué fundadora la Soberana; otra de don Fernando Díaz de Mendoza y sus hijos; una de clavetes, de los Reales Cuerpos de Alabarderos y Escolta Real; Club Náutico de San Sebastián, regimiento de León, ministro del Brasil; otra, monumental, del Ayuntamiento de Madrid; Marina de Guerra, Cuerpo consular extranjero acreditado en Madrid, cuerpo de Migueletes de Guipúzcoa, Asociación de Hoteleros de San Sebastián, Asociación de Antiguos Alumnos de El Escorial, Artillería de la primera región, Presidentes de Colombia y Ecuador, Previsores del Porvenir, familia de don Francisco Esteve y Ateneo de Madrid.

El Rey ha puesto a los pies del cadáver una corona de violetas de gran tamaño con un lazo de los colores nacionales sin dedicatoria.

Los fotógrafos de los periódicos y revistas pidieron permiso para hacer fotografías del cadáver y de la capilla pero les fué denegado. S. M. el Rey se ha opuesto terminantemente a ello.

Para asistir al entierro

De Santander ha salido con dirección a Madrid un tren especial formado por coches de primera exclusivamente para asistir al entierro. Entre otras representaciones, van el Ayuntamiento y la Diputación en corporación; la Asociación de la Prensa, Bancos de Santander y Mercantil; Cámaras de Comercio, Minera y Agrícola y de la Propiedad; Federación de

Sindicatos Católico-agrarios, Asociaciones de Ganaderos, Real Club Marítimo, Real Club de Regatas, Círculo de Recreo y Mercantil, Cruz Roja, cuatro miembros del Cuerpo de Bomberos voluntarios con uniforme, Cabildo, Biblioteca Menéndez Pelayo, pescadores y pescaderas, obreras y cigarreras y otras muchas personas.

El tren lleva un furgón de hermosas coronas, entre otras, de la Diputación, Ayuntamiento, Círculo mercantil, Círculo de recreo, Cámara de la propiedad, Escuela Normal de Maestras, Monte de Piedad.

El Ayuntamiento de Sevilla ha acudido en pleno al entierro, enviando antes una soberbia corona.

El Ayuntamiento de San Sebastián en pleno y con maceros ha formado también en la fúnebre comitiva.

La batería de «Dumas de Monte Urgull» estuvo disparando cañonazos cada media hora el día del fallecimiento de la reina en señal de duelo. Es grande el sentimiento de la ciudad de San Sebastián por la muerte de una reina a la que quería con delirio.

El municipio de Barcelona ha enviado una representación. También estaban anunciadas asistencias de otras muchas partes.

Del extranjero estaban presentes Mfouguieres en nombre del Presidente de la República francesa y el ministro de Dinamarca, encargado expresamente por el rey Cristián para que le representase en el fúnebre acto.

El pésame del Papa

La noticia de la muerte de la reina Cristina fué comunicada al Pontífice en las primeras horas de la mañana del miércoles. Su Santidad dió orden de que inmediatamente le fuese enviado al Rey de España un telegrama de pésame. Se mostró profundamente afectado por la desgracia y se retiró inmediatamente a la capilla privada para orar por el alma de la Reina de España.

Las dos Embajadas españolas en Roma, la Academia de Bellas Artes, el Colegio Español y las representaciones de todas las Ordenes religiosas españolas han izado la bandera española a media asta.

Telegramas de pésame

MADRID.—Entre los telegramas de pésame recibidos, figuran varios muy efusivos del Papa, de los reyes de Inglaterra, Presidente de la República francesa, reyes de Italia y Presidente de la Confederación Helvética.

El pésame de los ministros y embajadores

MADRID.—En la Secretaría de Asuntos Exteriores se han recibido sin cesar los pésames de ministros y embajadores en nombre de sus Gobiernos respectivos.

Así lo han hecho presente los ministros de la Argentina, Francia, Portugal, Holanda, Ecuador, Rumania, El Salvador y Méjico.

El embajador de Inglaterra y los ministros de Venezuela y Suiza.

El de Costa Rica lo ha enviado desde París, donde se encuentra actualmente.

La princesa Beatriz, madre de la Reina Victoria, además de enviar su pésame, ha ordenado a su embajador en España, que la represente en los actos fúnebres que se celebren.

Ultimamente se han recibido cablegramas de pésame de los presidentes de Cuba y Chile.

Los ministros de España en Costa Rica y Guatemala, dan cuenta de haber recibido personalmente el pésame de los presidentes de aquellas Repúblicas.

Nuestro embajador en París, señor Quiñones de León comunica que con igual objeto recibió la visita del presidente de la República.

Protocolo del entierro

El entierro de la Reina Doña María Cristina, se ha celebrado con arreglo a la misma organización y disposiciones protocolarias que se siguieron en el de la Princesa de Asturias, Doña María de las Mercedes, el 17 de octubre de 1904.

A las ocho y cuarto se ha rezado en la Capilla Real, convertida en capilla ardiente, una misa, a la que han asistido todas las clases de etiqueta de Palacio.

En la plaza de armas se organizó la comitiva que había de acompañar los restos de la Reina madre hasta la estación del Norte, con arreglo al itinerario siguiente: Plaza de la Armería, Almudena, calle de Bailén, plaza de Oriente, calle de Bailén, cuesta de San Vicente y estación del Norte. Todas las fuerzas de la guarnición cubrían la carrera.

El cadáver fué depositado en la carroza-estufa de Palacio, arrastrada por ocho caballos, a la cual seguía otra carroza de respeto. El coche-estufa se colocó, una vez llegado a la estación, sobre un vagón-plataforma, y de esta manera se efectuó la conducción hasta El Escorial. Al llegar al Real Sitio, la carroza-estufa fué desembarcada, y arrastrada por otros ocho caballos previamente dispuestos en aquella estación, llegó hasta el Monasterio.

En el cortejo fúnebre formaron por este orden, los gentileshombres de casa y boca de Su Majestad, los mayordomos de semana y los gentiles hombres con ejercicio y servidumbre. Seguían todas las fuerzas de Alabarderos y de la Escolta Real.

Por especial designación de Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII, presidió el duelo el duque de Soto mayor, que, en vida de la Reina Cristina, fué su mayordomo mayor. No ha figurado en el duelo ninguna de las personas reales, por no ser ello costumbre en el protocolo palatino.

Una vez trasladado el cadáver al Monasterio, se celebró un solemne funeral procediéndose acto seguido al enterramiento.

Los caballeros del Cuerpo Di-

plamático, acreditado cerca del Gobierno de Su Majestad, despidieron el cadáver en la estación del Norte. Tanto en el funeral del Monasterio como en el entierro han estado presentes todas las clases de Palacio.

El sepelio

El cadáver ha sido depositado provisionalmente en el pudridero hasta que llegue el momento de ser trasladado al pabellón de los Reyes. Allí han estado hasta el verano último los cuerpos de Don Francisco de Asís, Doña Isabel II y la Princesa de Asturias. En el fúnebre acto se ha usado el terno que regaló la Reina difunta y que solamente se autilizado en los funerales de las Infantas María de las Mercedes y María Teresa.

Los festejos de carnaval han sido suspendidos en El Escorial.

La Universidad, fundación de la augusta señora, celebrará solemnes funerales. En ellos se colocará frente al féretro, el enorme candelabro conocido por «El clavel».

El comercio madrileño

El comercio madrileño, hoy no abrió sus puertas hasta las once de la mañana, en señal de duelo por el fallecimiento de la Reina madre.

Petición al Gobierno

La Junta Central de Acción Católica ha dirigido un escrito al Gobierno pidiendo que suspenda las fiestas de carnaval, en señal de duelo por el fallecimiento de la Reina Doña María Cristina.

La serenidad del Rey

El médico que asistió a la Reina madre en sus últimos momentos hace grandes elogios del espíritu sereno del Monarca, que ahogando ternuras inútiles sólo estuvo atento a la salvación de su madre ayudando al facultativo a la administración de inyecciones y práctica de la respiración artificial hasta convencerse de que todo era inútil.

Fallecida la enferma su augusto hijo la cerró piadosamente los ojos.

Rara coincidencia

Se comenta la rara coincidencia de que la Reina doña María Cristina haya fallecido el mismo día y a la misma hora que se cumplía el décimo aniversario de la muerte de su secretario el duque de Santo Mauro y de la misma enfermedad.

Funerales oficiales

Parece que los funerales oficiales en sufragio de la Reina Doña María Cristina dedicados por el Gobierno se celebrarán en la iglesia de San Francisco el Grande, el próximo día 12.

RECUERDO

DE LA REGENCIA

El pacto de El Pardo

Uno de los sucesos de mayor transcendencia política durante los días de la Regencia, fué el llamado Pacto de El Pardo. En un texto reciente se dice que Cánovas del Castillo lo explicó así:

—Días antes de morir me había notificado D. Alfonso XII que la Reina Doña Cristina se hallaba en cinta. La muerte del Rey provocó un inquietante problema político. Era preciso proclamar Regente a doña Cristina de una realeza que correspondía a la Princesa de As-

turias doña Mercedes. Pero cuando diese a luz la Regente fuese varón lo que naciere, habría que deponer esa Reina...

Justo es consignar, una vez más, que Cánovas entonces redactó una fórmula por la que, sin nombramiento de Rey fué posible la Regencia hasta que nació S. M. don Alfonso XIII. Cánovas entregó entonces la responsabilidad del Poder a las organizaciones liberales, y por eso se hizo el Pacto de El Pardo, que consagra los servicios eminentes que Cánovas prestó a España y a la Monarquía.

El primer ministro o de la Regencia

Al morir D. Alfonso XII y asumir la Reina doña María Cristina la Regencia, dió posesión al siguiente Ministerio, que se formó el día 27 de noviembre de 1885:

Presidencia, Sagasta; Estado, Moret; Gracia y Justicia, Alonso Martínez; Guerra, general Jovellar; Gobernación, González; Fomento, Montero Ríos; Marina, Beránger; Hacienda, Camacho; Ultramar, Gamazo.

Tomó juramento a los nuevos ministros el de Gracia y Justicia del anterior Gabinete, señor Silvela.

LAS ULTIMAS COMUNIONES DE LA REINA MADRE

La piedad y religión de la augusta finada era tan grande como notoria. Confesaba y comulgaba todos los primeros viernes de mes, todas las principales festividades religiosas, los días de su santo y cumpleaños y los días de igual fiesta de los Reyes y el del aniversario de la muerte de su augusto esposo. Todos éstos eran días fijos de confesión y comunión. Confesaba además siempre que lo creía conveniente y comulgaba con una gran frecuencia; a veces, muchos días seguidos.

Preparaba de una manera especial la comunión para el precepto pascual, lo que gustaba hacer acompañada de alguno de sus nietos. El año pasado cumplió el precepto acompañada de don Alfonso de Borbón.

La real familia se confiesa en sus habitaciones particulares. Se dispone una rejilla portátil, cuyo uso es éste: a un lado de la rejilla un sillón para el confesor, y al otro, un almohedón, donde, de rodillas, se confiesa la persona real, sea femenina o masculina.

La última vez que Su Majestad la Reina doña María Cristina acudió al Sacramento de la Penitencia fué la víspera de las Candelas para comulgar en esta fiesta.

El Sacramento de la Eucaristía le recibía siempre temprano. A las ocho, generalmente. Le decía la misa en su oratorio particular un capellán de honor de Su Majestad, y a la comunión se acercaba la Reina al altar portátil donde el Santo Sacrificio se celebraba y recibía el Pan de los Angeles, volviéndose luego a su reclinatorio.

El doctor Racín era confesor de ella desde que murió el también capellán de honor del Rey, don Pedro Gascón, que la confesaba desde la muerte de don Javier Valles Fialde. Era, pues, su confesor desde hace más de cuatro años.

Durante muchos fué confesor de la Reina el ilustre padre Montaña, hoy auditor de la Rota, y ya muy anciano.

UNA ALOCUCION MEMORABLE DE DOÑA MARIA CRISTINA

La Reina Regente, al entregar a su augusto hijo los destinos de la Patria Española despidióse de la Nación en alocución sentidísima que dice así:

Señor Presidente del Consejo de ministros: Al terminar hoy la Regencia a que fui llamada por la Constitución, en momentos de profunda tristeza y de viudez inesperada, siento en lo íntimo de mi alma la necesidad de expresar al pueblo español la inmensa e inalterable gratitud que en ella dejan las muestras de afecto y adhesión que he recibido de todas las clases sociales.

Si entonces presentí que sin la lealtad y la confianza del pueblo, no me sería dado cumplir mi difícil misión, ahora, al dirigir la vista a ese período, el más largo de todas las Regencias españolas, y al recordar las amargas pruebas que durante él nos ha deparado la Providencia, aprecio aquellas virtudes en toda su magnitud, afirmando que, gracias a ellas, la Nación ha podido atravesar tan profundas crisis en condiciones que auguran para lo futuro una época de bienhechura tranquilidad.

Por eso al entregar al Rey Alfonso XIII los Poderes que en su nombre he ejercido, confío en que los españoles todos, agrupándose en torno suyo, le inspirarán la confianza y la fortaleza necesarias para realizar las esperanzas que en él se cifran.

Esta será la recompensa más completa de una madre que, habiendo consagrado su vida al cumplimiento de sus deberes, pide a Dios proteja a su hijo, para que, emulando las glorias de sus antepasados, logre dar la paz y prosperidad al noble pueblo que mañana empezará a regir.

Ruego a usted señor Presidente, haga llegar a todos los españoles esta sincera expresión de mi profundo agradecimiento y de los fervientes votos que hago por la felicidad de nuestra amada Patria. - 16 mayo de 1902. — María Cristina.

EL FALLECIMIENTO DE LA REINA MADRE

Hoy ha continuado en el Gobierno civil el desfile de personas que fueron atestimoniar su pésame por el fallecimiento de la egregia dama.

Entre ellas figuraron D. Miguel Rivas, D. Ricardo Palomo, D. Miguel L. García, D. Tomás Serrano, D. Juan de la Puente, D. Vitaliano Arés, D. José Arroyo, D. Tomás Mayoral, D. Luis Felipe Sierra, D. Mariano Fournier, D. Agapito García, D. Emiliano Bernabé, D. Rnhno Martín, D. Joaquín Leirado, jefe y personal de Pósitos, D. José Aguirre, D. Olegario Cid, D. Pedro Muñoz, D. Juan Arrabal, D. Ramón Delgado, D. Leandro Rodríguez, D. Gregorio Herrera, don Primo de Miguel, D. Amiceto Gómez, D. Manuel Sánchez Ramos, D. Rufino del Río, D. Isaac Ferrero, D. Joaquín Costa, D. Luis San Severiano (hijo), D. Antonio Cuadrillero, D. Adolfo González y las señoritas Benita Bustos, Rosario Martínez, Rafaela de Miguel, Asunción Sanchidrián, Felisa Velázquez, Jesús Martínez Luis, San Severiano y Pablo Yustas.

En los centros docentes hoy se han suspendido las clases en señal de duelo.

INFORMACION GENERAL

Mistress Hilton Phillipson. En memoria de una ilustre española. Un nuevo poeta

Dicese que una enormidad de problemas se acumulan ahora sobre sabios e ignorantes, sobre ricos y pobres y en fin, sobre todos nosotros los más o menos venturosos vivientes de estos tiempos. Por mi parte he de manifestar, sin temor alguno, que a mí no me preocupan los tales problemas pues unos son de muy difusa presentación y otros muy complejos y no están para que heroes caletres como el mío puedan comprenderlos; pero los dichos problemitas son de los que afectan según se dice, al mantenimiento de la vida normal de los pueblos y al social progreso de los mismos; más puedo decir que por todas las tierras del mundo hombres y mujeres vienen tratando de los tales problemas y son para dichos sujetos fuente de muchas prosperidades y camino para mucha notoriedad y aplausos. Son innumerables los periódicos, revistas, discursos y libros que sobre este asunto se ven publicando. Pongamos, por ejemplo, el problema del feminismo. ¿Cuánto no se ha dicho? ¿Cuánto no se habla y se escribe todavía sobre este tema?

Acercas de esta cuestión hemos de ofrecer a nuestros lectores una casi reciente noticia que nos ha dado la prensa londinense. De ella nos informó un telegrama de la misma Inglaterra.

En esta nación, de la que puede decirse ha sido la primera que puso en batalla la cuestión del feminismo por el voto y las acciones políticas de las sufragistas; se ha presentado un caso singular que, sin duda alguna, ha de ser imitado y ha de producir grande mudanza en la propaganda y en los actos de la legión feminista. Una ilustre dama representante del país en la Cámara de los Comunes, Mistress Hilton Phillipson, ha declarado públicamente que ha de abandonar su cargo político, pues considera que el cumplir con él es incompatible con el cumplimiento de su obligación como madre obligada a atender al cuidado de sus hijos.

En vano es que no halla moderación en esta modernística tendencia general del Estado y de los municipios a ofrecer asilos, instituciones, colegios para encargarse de la crianza, asistencia y hasta en absoluto de la elemental institución de los hijos supliendo a las madres y a los padres, a la familia, porque si cuando no hay otro medio, esto es laudable, mientras el padre la madre, la familia, en fin, exista bien puede probarse que no ha de resultar perfecta la asistencia pública comparada con la que el materna amor y el celo paternal brindan al niño.

Las instituciones religiosas, bien distintas por su espíritu y su democrática organización, cumplen mejor que las oficiales, la misión de atender a la infancia, por que las inspira la caridad y esta alta virtud, reina de todas, es la que da a las almas elevado sentimiento de amor, y muchas veces es semejante a la que la gracia de Dios inspira a las madres.

Necesario es vigilar la moderna tendencia oficialista, cuyo extremo puede llegar a una artificiosa obra de Felansterianismo y de artificio civil para la organización filantrópica del Estado y para hacer triunfar a Futurer y Rousseau. Para contrarrestar esta obra hemos de ayudar todos a la portentosa obra de los Escapados, los Paules, los Salsesios y a todas las asociaciones religiosas que hacen por ellas que la sociedad misma ejerza la beneficencia, la caridad y la enseñanza. Se ha de procurar ante todo que ni el hombre ni la mujer sean esclavos del feroz capitalismo o del repugnante epicurismo moderno, que los esclavice de tal manera por el trabajo o les pervierta por el deleite hasta el extremo de

que tengan que abandonar el hogar y las tiernas y santas obligaciones que deben de cumplir como criaturas que por su estado deben de criar hijos para el cielo.

De la esencia de estas doctrinas y por cumplir por sí misma una misión pública, un apostolado, dejó el ejemplo, la obra y los escritos, de una española gloriosa a la cual nuevamente se acaba de honrar y que fué sin duda la feminista de mejor criterio y más grande corazón: Doña Carolina Coronado, alma católica a quien Dios otorgó su gracia y a quien tal vez el Señor habrá acogido en el cielo.

No hoy siempre ni en todas partes se manifiesta retroceso al gentilismo, ni a la barbarie antigua por que en algunas naciones haya como recreos lícitos las luchas bárbaras las fiestas gentílicas ni pensemos que haya desaparecido el sentimiento talismo excelso y la poesía. En este mismo momento llega a nuestras manos un testimonio de lo contrario, un libro compuesto por un nuevo poeta; al abrir la obra se nos viene a ojos una poesía que viene a coincidir con el pensamiento que en este instante viene a mi mente. Pensaba yo que en la actualidad ni el hombre ni la mujer pueden reinar en el hogar porque verdaderamente hoy el hogar no existe. Es vivienda pequeña y no siempre confortable parece que tan solo sirve de cobijo para comer y dormir al ser humano como las bestias.

Háganse hogares espaciosos y dispuestos para todos los servicios. El hogar es el testimonio más seguro de la civilización; en el hogar han de cumplirse todas las exigencias de la higiene, de la piedad y del amor conyugal y paternal, es decir los fines más tiernos y elevados de la vida. Cuando esto pensábamos abrimos el dicho libro y de él copiamos las dos siguientes estrofas:

Quando solos por el mundo caminamos sin consuelo, y remontamos el vuelo lejos del calor del lar. ¡Qué largas se hacen las horas! ¡Qué lentos llegan los días, sin traer más alegrías que la de verlos pasar!

Quando tristes y abatidos buscamos un alma amiga, y advertimos con fatiga el vacío en rededor... ¡Qué amargos son los pesares! ¡Qué negras se hacen las penas! Al evocar las serenas divinas horas de amor...

No copiamos más; pero advertimos que en este amor de que habla el poeta se inspiran los hijos que han de ser criados para el cielo y por esta circunstancia el hogar es sagrado.

El libro de estas poesías tiene un precioso título, y no es obra de un jovencuelo inspirado, es de un señor ingeniero que ha pasado su existencia trabajando por los campos, en trabajos y estudios geográficos. Titúlase el libro «Detalles de una Vida» su autor es J. de Bustamante. Es hombre de muy maduro e ilustrado entendimiento y por lo que su libro dice es de un hermoso corazón.

Que los críticos que ejercen con las obras críticas préstente atención y su justo y gracioso juicio, atiendan y estudien esta hermosa obra.

TESTAVANA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

LABOLS Sección mercantil

jueves 7 de febrero de 1929

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos

Interior 4 por 100.—Series F, 75,50; E, 75,50; D, 75,50; C, 75,40; B, 75,40; A, 75,75; G y H, 75,50.

Exterior 4 por 100.—Serie D, 87,90; B, 89,30; A, 90,70; E, 87,10; G y H, 94,00.

Amortizable 4 por 100.—Serie D, C, B y A, 82,50.

Amortizable 5 por 100 emisión. 1900.—Series F, 95,10; E, 00,00; D, 95,10; C, 95,15 B, y A, 95,50

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 94,05; A, 94,05.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 102,00 C, B y A, 102,25.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, D, C, B 102,15 y A, 102,50

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 91,10; D, C, 91,10; B, y A 91,10

Amortizable 5 por 100.—Series A, 75,00; B, D, y C, 00,00; y E, 74,60; F, 74,55.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, 91,60; B y C, 91,60

Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 95,00.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B y C, 101,55.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 92,00; 5 por 100, 101,25; 6 por 100, 112,00; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 102,55; 5 por 100 94,25.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,75; Empréstito de Marrucos, 94,00 Empréstito argentino 103,50.

Acciones

Banco de España, 589; Hipotecario, 000,00; Central, 204,00; E, Crédito, 432,00; H. Americano, 000,00; Telefónica, 102,00; Tabacos, 240,00; Fénix, 000,00; Madrid, Zaragoza A., corriente 589; fin próximo, alza, 000,00; Metro, 166,00; Norte de España, corriente, 624,00; Tranvías corriente 143,50; fin corriente, 145,00 Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 62,50; fin corriente, 62,75; fin próximo, 00,00; Explosivos, corriente, 1,193; fin corriente, 1,192 fin alza, 0,000.



LA ESPERANZA
Gran fábrica de mosaicos hidráulicos
Especialidad en dibujos modernistas imitaciones a mármoles.
«Zócalos» de varias clases.
«Olambrellas» estilo Renacimiento, en varios colores, todo de cemento.
Exposición: Calle de Alonso Pesquera, número 11
VICENTE CALABAZA, VALLADOLID

LABRADORES
Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado
PRECIO DE FABRICA
Droguería SANCHO perfumería

A LOS SEÑORES ACCIONISTAS DE LA EDITORIAL CATOLICA ABULENSE

El Consejo de Administración de esta Sociedad Editorial ha acordado repartir a los señores accionistas un dividendo de 4 por ciento del valor nominal de sus acciones a cuenta del Ejercicio de 1925. Este dividendo, libre de todo impuesto, se pondrá al cobro en la Administración de este periódico desde el día 10 de febrero todos los días laborables, de cuatro a siete de la tarde, y se pagará a los interesados contra presentación del título correspondiente.

Lo que se hace público a los efectos consiguientes.
Avila 1.º de febrero de 1929.

Por el Consejo de Administración.
El presidente,
Federico Sacristán Huidobro.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 9—Sábado.
Santos Cirilo de Alejandria, Nicéforo, Primo, Donato, Sabino y Santa Apolonia.
La misa y oficio divino son de San Cirilo, obispo de Alejandria, con rito doble y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

SALMACÉN MADERA

DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA
Listón de entarimar a 3,25.

CHAUFFEUR MECÁNICO

con dieciocho años de práctica, con carnet, y certificados de ajustador, en los cuales consta la conducta observada y la conformidad de los dueños de talleres donde trabajó, desea colocarse casa particular, camiones, talleres, etc. etc.
Informes: Ramón y Cajal 2. Dp.

Crónicas madrileñas

EL CINECLUB

Los jóvenes entusiastas de La Gaceta Literaria mantenedores no muy consecuentes de los nuevos ismos aparecidos en el campo artístico, o enamorados fervorosos de ciertas escuelas que llevan en su misma esencia el vuelo de la fugacidad, han inaugurado el año presente organizando un «cineclub», algo así como la agrupación selecta de público interesado por el cine más selecto que busca a tientas su propia forma y su vida independiente.

Esta nueva manifestación del arte, amplio concepto cobijador de cuanto se fragua en el cerebro y en el corazón, es una obsesión delirante para los artistas jóvenes de igual manera que es un buen negocio para los artistas viejos cuyas obras se prestan a ser llevadas a la pantalla. Si el cine no tuviera el marcado sabor americano del dinero tendría en compensación la altura espiritual, acaso infantil, de un verdadero arte, pero por desgracia son tan fuertes las empresas extranjeras dedicadas a la explotación de las películas, y es tan importante y especializada la técnica del reclamo entre los pueblos del Nuevo Mundo que sería esperar un imposible si creyésemos que el cine como arte acaso se manifieste dentro de muy corto tiempo.

Apartemos a un lado los actores que a él se dedican como si apartásemos unos muñecos bonitos, pero sin alma, pues el «cine» puede tener más posibilidades que las que ellos les dan.

Apartemos también esa lluvia de sal que son los «argumentos» expresión medio literaria, medio gráfica de escenas hilvanadas sin gusto y rebosadas con falsajes.
Apartemos la mezcla doctrinante

que resulta de intercalar letreros y acotaciones entre las escenas con demasiada proligidad.
Y pensemos en un cine sin orquesta, sin silencio emotivo, sin razones exteriores que puedan influir a la vez y en el mismo tiempo sobre el espectador, y veremos como el cine, soberbio ejemplar de propagando neoyorquina, es demasiado nuevo para ser bueno y demasiado complejo en su esencia para ser resuelto por empresas neoyorquinas.

Actualmente Alemania ha comenzado su producción dentro de un sereno criterio de persecución «artística» y aunque y no lo ha conseguido, ni acaso le consiga en su plenitud, ha iniciado en Europa un hermoso gesto de liberación, rebeldía y protesta de todas esas películas de allende los mares muy acertadas para distraer al público de ciertas naciones nuevas para incompatibles con el espíritu refinado del Mundo Viejo.

Acaso sea descabellado pensar que solo manos latinas lleguen a resolver y encontrar la verdadera individualidad de independencia del cine pero es disculpable tal idea si se observa que también fueron cerebros latinos los que han resuelto otros importantes problemas de la humanidad.

Desde luego es necesario que pase ese período preliminar, larguísimo, que tienen todas las artes, período de imitación, de aprovechar lo ya conseguido en artes afines, de querer encontrar base en base ajena mientras encuentra la propia sustentación. Este período esta, en cuanto a su duración, en razón inversa de la distancia con que el arte aparecido se cultive y si esta ley se cumpliera en esta ocasión podemos los jóvenes esperar, sin duda ver como llega el cine a encontrarse así mismo.

Pues bien, el «cineclub» de La Gaceta Literaria, cuyas sesiones se efectúan en el cine de la plaza del Callao, tiende a cultivar el nuevo arte con miras desinteresadas, protegiendo cuantas películas aparecen en el mercado con el sello de la buena intención, libres de la obsesión monetaria, buscando el camino desconocido hasta encontrar una luz que les guíe.
Mercurio, el dios de la pagania actual, ha querido disfrazarse de Mecenas y sin darse cuenta ha despistado al séptimo arte. Veremos si Atenea la noble diosa del Mediterráneo encauza tanta agil actividad como se ha perdido.

Lorenzo G. Iglesias.

PIEZAS DE RECAMBIO PARA AUTOMÓVILES

Fabricación rápida, materiales garantizados.
TALLERES CEÑAL, Galileo, 7, Madrid.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)
CORAZONES DE Santa Teresa
Premiados en Londres y Roma

Seccion de anuncios

PHILIPS LUZ SOLAR DE CRISTAL AZULADO PRODUCEN LA LUZ MAS BLANCA QUE EXISTE La lampara practica para escritorios y enfermos de la vista

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

Cia Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

11 febrero Lu don's 11 marzo De la Salle Precio del billete en tercera clase 584.00 pesetas

Precio de Cámara desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 11 años en adelante pasaje entero

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, (Via Nueva York).

11 marzo De la Salle Precio del billete a La Habana, 555.50 pesetas Idem a Houston 598.70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

INTERESA A TODOS!!

J. Campos, Médico Ortopédico

Unico en Madrid

Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano, Siendo el precio de Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en la fertilización

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

Se vende en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 21 MADRID Apartado 6

Servicios de la Compañia Transatlántica

Vapores que prestaban los servicios

en el mes de febrero

LINEA DE CUBA Y PANAMA

Días 19 de Santander y 21 de Cádiz el vapor ORIZABAL. Capitán Eduardo Pano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA Y PANAMA

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán de Astero Muelers.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 19 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor INFANTA MARCEL DE ECHAZA. Capitán M. Moreiras

LINEA DE FERNANDO POO

Días 19 de Barcelona y 23 de Cádiz el vapor ALICAPTE. Capitán D. M. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros en la Compañia de alojamiento muy cómodo y trato excelente, como la acreditada por su rápido servicio, todos los vapores tienen



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para LA HABANA

El 17 de febrero el vapor «OROYA»

El 3 de marzo el vapor «ORCOMA»

El 17 de marzo el vapor «ORITA»

Si siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos).

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujol. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Primera edición
«El mal pason», por Jacques Gichons. Segunda edición
«Kitty», por K. Tynan. Segunda edición
«La Marquesita», por Doullac. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
«Ninón», por Guy Wir. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly. Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. I. Aguiar. Segunda edición
«Doris», por Curtis York. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly. Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón. Segunda edición
«Hipócrata», por M. Dely. Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory. Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson. Segunda edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt el Du Taire. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Segunda edición
«Dicha ignorada», por Ma y Floren. Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly. Segunda edición
Y otras muchas en preparación
Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5.50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

Y CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

10 de febrero MASSILIA

3 de marzo LUCETIA

Precio del billete en tercera clase, 613.70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

21 febrero Kerguelan

9 de marzo AURIGNY

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553.70.

SALIDAS DE LA CORUNA Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

8 febrero Formose

1 marzo Desiderade

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

Nuevas leyes

Estatuto de Recaudación.— Edición oficial, 4 pesetas.

Contribución Industrial.—Segunda edición oficial con la legislación complementaria hasta fin de 1928, 5 pesetas. En tela 6 pesetas.

Contribución de Utilidades.—Segunda edición oficial, con la legislación complementaria hasta fin de 1928, 4 pesetas. En tela, 5 pesetas

Mutualidad Notarial.—Estatuto y Reglamento 1 peseta

EDITORIAL REUS

Casa fundada en 1852

Academia Preciados 1.

Librería Preciados, 6

Correspondencia: Apartado 12.250.—MADRID

EL D'A EN AVILA

ECOS DE SOCIEDAD

ULTIMA HORA

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Se celebrarán para señoras y señoritas en la capilla interior de María Reparadora, empezando el 17 de febrero para terminar el 24. Están a cargo del Padre José Cantalsona de la Compañía de Jesús.

SUBASTA VOLUNTARIA

Se celebrará el día 16 de febrero corriente, a las doce horas, en el despacho del Notario de esta ciudad D. Francisco de P. Cifuentes, (Tomás Luis de Victoria 4 principal) la venta en pública subasta extrajudicial de la casa número 12 de la Cuesta de Gracia de esta capital, con sujeción a las condiciones que se hallan de manifiesto en dicha Notaría.

En breve publicará la Liga Nacional del Clero una nueva revista, independiente del Boletín que viene publicando ahora todos los meses. Esta revista será semanal con ilustraciones, gráficos y de extensa cultura religiosa, la que siendo útil al Clero será también provechosa para el pueblo, conforme a las orientaciones Pontificias, sobre todo las luminosísimas de León XIII en la cuestión social.

En el Seminario Conciliar se están celebrando oposiciones para proveer tres becas vacantes en este Centro de enseñanza; dos de ellas correspondientes a la fundación de D. Agustín Martín Castellanos y D. Luis González, Arceidiano que fué de esta Catedral.

Los jardineros municipales han comenzado hoy a reponer los árboles descuajados por el viento en el paseo de San Vicente.

A un dependiente de la casa de D. Agustín Terrón, se le extravió ayer un billete de cien pesetas que aun no ha sido habido.

AMA DE CRIA de 22 años se ofrece para casa de los padres; razón Mariano Sastre, en Castellanos de Zapardiel.

Le ha sido concedida la exclusiva para el servicio de transporte de viajeros con automóvil desde Becedas, en esta provincia a Fuentes de Béjar (Salamanca) a don Ciriaco Casquero.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,50 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

Se ha declarado necesaria la ocupación de fincas en el término de Mombeltrán con la construcción del trozo tercero de la carretera de Burgoñondo a Mombeltrán,

En el Liceo mañana a las siete, (única función) «Manna Vanna» por la reina de la belleza Lee Parry

En el Principal la función suspendida el jueves de moda por el fallecimiento de Su Majestad, «La moderna Dubarry»

Empezará a las seis.

El Excmo. señor gobernador civil de la provincia ha hecho pública una circular prohibiendo, en armonía con las vigentes disposiciones, toda clase de caza desde el 15 del actual hasta el 31 de agosto próximo.

CONCURSO DE CARTELES DE LA OBRA MATERNAL

El día treinta y uno de Enero pasado se clausuró la Exposición de los 214 Carteles simbólicos que fueron presentados al Concurso organizado por la Obra Maternal de la Caja de Pensiones para la Vejez y Ahorros, cuya exposición se ha visto muy concurrida mereciendo francos elogios del público los carteles premiados.

De acuerdo con la base 13 del Concurso, todos los concursantes no recompensados podrán retirar hasta 28 del corriente sus carteles devolviéndolo a la Secretaría Directiva-Administrativa de la Caja de Pensiones (Via Layetana, 56) el recibo que les fué entregado al tomar parte en el Concurso, entendiéndose que sino lo hacen, dentro del referido plazo, quedan los carteles a beneficio y de Propiedad de la Obra Maternal, según se previene en la base mencionada.

BOLLOS-SUIZOS

Calientes todas las tardes LA FLOR DE CASTILLA

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Mercedes Pascual que sufría herida contusa en la región superciliar derecha y Celso Pacho que presentaba herida contusa en la región mentonera que se produjo al caerse.

El mercado semanal verificado hoy se ha visto bastante concurrido, cotizándose algunos de los artículos presentados a los siguientes precios:

Papas a 0,25 kilogramo, aceitunas a 1,10, cebollas a 0,30 huevos a 2,50 y 2,75 docena.

En el tesoro hubo escasa concurrencia haciéndose pocas transacciones.

Crónica de sucesos

Intento de robo en una Administración de Correos

En la Administración de Correos del pueblo de Sotillo de la Adrada fué violentada una ventana con ánimo, sin duda, de cometer un robo, pero los malhechores no consiguieron su propósito.

Hasta ahora se ignora quiénes pudieran ser los autores de la fechoría.

Tenencia ilícita de armas

El vecino de Cabezas del Villar Guillermo Jiménez, tenía muy guardadito en la despensa de su casa un revólver para su defensa personal.

Enterada la Guardia civil detuvo a Guillermo por carecer de licencia para usar armas.

amenazas

Jacinto Segovia, vecino de Pedro Bernardo, puso en conocimiento de la benemérita que él y un sobrino suyo, llamado Castor Blázquez habían sido objeto de amenazas por parte de su vecino Julián Gómez, a quien denunció a la Guardia civil.

Denunciado

Como infractor al vigente Reglamento de policía y conservación de carreteras fué denunciado por la Guardia civil de Cardenosa Eugenio Moreno

Necrológica

Ha fallecido en esta capital don Felipe Jiménez, padre polifónico del conocido industrial marmolista don Antonio Bermejo.

Las misas de entierro y de San Lázaro tendrán lugar los días 9 y 11 del actual respectivamente en la parroquia de San Juan a las diez de la mañana.

Reciba la familia nuestro sentido pésame.

Primer informe

En la Audiencia provincial ha informado esta mañana por primera vez el joven inteligente letrado D. Jesús Velayos.

Tratábase de una causa por imprudencia-atropello de automóvil—y el abogado fiscal Sr. Benítez de Lugo informó con la elocuencia característica en este dignísimo representante del ministerio público.

El debutante Sr. Velayos comenzó con un brillante exordio en el que ensalzó la probidad, nunca desmentida, del Tribunal que le escuchaba y prometió consagrar sus entusiasmos a la defensa de la verdad y de la justicia. Pasó inmediatamente a desarrollar su informe, y preciso es confesar que lo hizo con una serenidad y un aplomo impropios de un novel.

Fácil de palabra, certero en los razonamientos, con perfecto conocimiento de la jurisprudencia que pudiera servir de apoyo a sus argumentaciones—y que supo con muy buen sentido interpretar—el informe de D. Jesús Velayos fué la revelación de un abogado a quien seguramente aguarda un porvenir profesional tan lisonjero como corresponde a su apellido.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Una boda

Esta mañana contrajeron matrimonio la señorita Consuelo Jiménez y el joven D. Juan Blázquez.

Fueron padrinos D. Pablo Jiménez, padre de la novia y doña Eduvigis Blázquez, hermana del novio.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo servido en el Gran Hotel con su característico esmero.

Viajeros

Hoy ha pasado el día en Avila el alcalde de Arévalo D. Isaac Ferrero.

Ha llegado de Madrid la ilustrada maestra nacional señorita Teresa Sánchez.

Ha regresado a Fontiveros la señora doña Dolores Valverde.

VISADO POR LA CENSURA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

PARA LAS DAMAS

Los cinturones de moda

Todos los cinturones están de moda y se llevan sobre todo, entendiéndose bien, sobre los trajecitos sencillos, que adornan con delicosa coquetería. Muchas veces solo el cinturón es suficiente a poner un sello de originalidad a un traje modesto de jerga y rejuvenecerle si está un poco deslucido.

Esto debe, pues, atraernos como uno de los medios múltiples de modernizar nuestro traje y de ser elegantes con pocos gastos. Muchos cinturones de muy alta fantasía son lujosos y muy caros. Pero muchos también son simplemente coquetones y bastante sencillos de confección.

Vamos a ver a estos primeramente.

Los cinturones bordados de lentejuela, muy en boga, son muy fáciles de realizar disponiendo de una caja de lentejuela grande y un poco de galón de goma. Pero de todos modos hay que gastar en ellos bastante paciencia y no poco trabajo.

En los almacenes de novedades empíezase a vender ese galón ya bordado, por metros. Una vez adquirido será suficiente una hebilla que siempre se encuentra en el fondo de cualquier armario, para obtener así con gasto mínimo un cinturón de género muy rico y elegante que se lleva con trajes de terciopelo de gasa tan bien como sobre «toilettes» de jerga, de «marroquí» de lana o de terciopelo de lana.

Otro cinturón muy bonito y fácil de hacer será el lacillo de «soutache» de oro, plata o acero.

Se compone de cuatro o cinco filas de lacillo metálico, y sobre las cuales pasa haciendo cuadros otro lacillo parecido que, poco estrecho, forma calados ajedrezados. En los dos extremos una hebilla bien elegida, y aquí tenéis ya un cinturón elegante que se combina a todos los tonos del traje. En el mismo estilo con «soutache» redonda o un galón estrecho de oro o de plata, se hace un trenzado redondo de tres o cuatro ramales, hábilmente entrelazados.

Este cinturón se cierra igualmente por medio de una hebilla-corchete, y se hace también, pero es mucho más frágil, en pequeños hilos de perlas trenzadas juntas.

En cuentas de madera ejecutadas de la misma manera resulta mucho más fuerte y va bastante bien sobre un traje de terciopelo.

En este caso el cinturón se trenza sencillamente con tres hilos de cuentas un poco gruesas.

Un medio sencillo y fácil de hacer se compone de anillos pequeños en acero plano, por el cual pasa una cinta o cordón de seda, de cuero o de terciopelo de color.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

ENTIERRO DE S. M. LA REINA DOÑA CRISTINA

De Palacio

Desde las primeras horas de la mañana una inmensa muchedumbre empezó a afluir a las inmediaciones del Palacio Real.

El cierre del comercio es general.

A las siete y media llegaron los representantes diplomáticos, gentileshombres, mayordomos y todo el alto personal palatino.

A las 8 y 25 minutos llegó el presidente del Consejo señor Marqués de Estella y todos los ministros excepto el de Hacienda que, como es sabido, se encuentra enfermo.

A las ocho y media se celebró la misa de «Corpore insepulto» que dijo el obispo de Sión asistido de varios capellanes de altar.

La familia Real oyó la misa desde la tribuna baja del centro.

Al lado de la epístola se colocó el Gobierno y al del Evangelio 14 prelados, entre ellos el Cardenal Primado.

El entierro

El arcón que contiene los restos de S. M. fué bajado a hombros de gentiles hombres y a la puerta del Alcázar entregando a los moneros de Espinosa quienes lo depositaron en el coche estufa tirado por ocho caballos.

A las nueve y media en punto se organizó la fúnebre comitiva por el ordeu establecido.

A la derecha del coche fúnebre marchaban a caballo el capitán general de Madrid y el jefe de la escolta y a la izquierda un caballero de campo.

En la presidencia del duelo figuraban el duque de Sotomayor, el de Miranda y el Cardenal Primado.

Rodeaban el coche seis gentileshombres de casa y boca con hachas y cuatro moneros de Cámara.

Cerraban la comitiva los jefes de Palacio, el notario mayor del Reino, el procapellán mayor de Su Majestad, jefes y empleados de las dependencias de la Real Casa, oficiales mayores de Alabarderos, jefes y oficiales de la Escolta Real, ayudantes de Su Majestad y Comisiones entre las que figuraban las de los Ayuntamientos y Diputaciones de Madrid, San Sebastián y Barcelona.

Las tropas de la guarnición cubrían la carrera en toda la que se hallaba estacionado inmenso público que presenciaba con emoción y respetuoso silencio el desfile.

En la estación

En la estación esperaban al cadaver el Gobierno en pleno.

Fuó colocado el féretro en un coche partiendo el convoy con dirección al Escorial.

El tren iba conducido por el duque de Zaragoza.

Llegada a El Escorial

Enorme gentío se había congregado en el Real Sitio de El Escorial siendo innumerables los automóviles que se hallaban en las inmediaciones de la estación y en todas las calles de la localidad.

En El Escorial se hallaban el regimiento de caballería de María Cristina, el de cazadores de Lanzarote y varias secciones del regimiento de Artillería de a caballo de Carabanchel.

A las doce y ocho minutos entró en agujas el tren rindiendo honores al regimiento de Lanzarote, cu-

ya música interpretó la Marcha Real, y las demás fuerzas.

Desde la estación se organizó el cortejo marchando detrás del coche estufa varios coches de respeto.

Formaban la comitiva toda la servidumbre de Palacio.

En la Basílica de El Escorial fué recibido el cadáver por la Comunidad y el Prior a quien el duque de Sotomayor hizo entrega de una carta de S. M. el Rey ordenándole recibiera el cadáver de la Reina.

El duque de Sotomayor exigió juramento a los Monteros de Espinosa y estos entregaron el cadáver que fué trasladado al centro de la Basílica diciéndose una misa que ofició el Padre Zarco.

Terminada la misa se trasladó el cadáver al Panteón de Reyes.

El ministro de Gracia y Justicia levantó la correspondiente acta.

La Comunidad ordenó abrir el pudridero, procediéndose a abrir un boquete en la pared de la derecha del pudridero donde será según costumbre colocado el cadáver que permanecerá allí 30 años hasta su enterramiento definitivo en el Panteón de Reyes.

ROMA

El acuerdo sobre la cuestión romana.—El domingo se firmará en Letrán

El Sr. Mussolini y el Secretario de Estado, Cardenal Gasparri, cambiarán el domingo próximo, en San Juan de Letrán, las firmas del acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno italiano.

El Santo Padre anunciará oficialmente la firma de este acuerdo el lunes, y el martes será publicado el documento por el «Osservatore Romano».

Desde el punto de vista territorial, el acuerdo introduce ligeras modificaciones en el estado actual de los dominios pontificios:

En la Basílica de San Pedro se celebrará el día 12 del actual mes, fecha aniversario de la coronación de Su Santidad, una gran ceremonia que quizás, constituya la primera ocasión para que los funcionarios italianos asistan, con carácter oficial, a actos realizados en aquel templo.

El mismo día dará el príncipe Colonna una gran recepción en su palacio.

La soberanía del Pontífice, al ser reconocida, implicará el establecimiento de una representación diplomática en el Quirinal y otra de éste en el Vaticano.

El Concordato

La Santa Sede, fiel a su criterio constante de que el arreglo entre Roma e Italia es inseparable de la firma de un Concordato entre ambas potestades para regular la vida religiosa de Italia, ha exigido que ambos se firmen al mismo tiempo. En el Concordato queda atendida y garantizada la vida religiosa en Italia.

Prensa Asociada.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Caravanas.

Válvulas Philips "MINIWATT"

A la conquista de la perfección en radiotelefonía se ha llegado con el empleo de las nuevas válvulas PHILIPS MINIWATT A 442, A 415 y B 443. A 442: Lámpara amplificadora de alta frecuencia con rejilla blindada. Factor de amplificación 150. A 415: Detectora de gran insensibilidad. Inclination 2. B 443: Válvula especial para gran amplificación final. Factor de amplificación 100.

DE VENTA EN TODAS PARTES

PHILIPS RADIO-APPARATEUR-EN-AMSTERDAM

MADRID BARCELONA SEVILLA